

### 政务简报

▲4月23日,市委常委、市委统战部徐红主持召开专题会议,协调解决有关民营企业的困难问题,强调要深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,强化担当作为、协同配合、妥善处理,全力帮助企业纾困解难。

(贵阳日报融媒体中心记者)

▲4月23日,市委常委、市委统战部徐红率市民宗委、花溪区、石板现代商贸服务园调研组到贵州中医药大学贵州苗医药博物馆考察,强调要强化学习交流、学习借鉴、学习共创,以“六个一批”高质量落实助力园区高质量发展。

(贵阳日报融媒体中心记者)

▲4月23日,市委常委、市委组织部部长龙章怀出席全市老干部工作会议并讲话,对深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,学习宣传全国、全省离退休干部“双先”事迹,推动老干部工作高质量发展提出要求。

(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)

### 金融人才黄路:

## 在贵阳贵安找到事业与生活的“最优解”

“选择回到贵阳,一方面是由于对家乡的情感,希望能用自己所学为贵阳贵安的发展贡献力量。另一方面,我更看好这里的政策和发展前景。”毕业于墨尔本大学、已在贵阳信用增进投资有限责任公司工作的黄路日前在接受采访时说。

黄路是2020年回贵阳贵安发展的。她说:“离开家乡7年,贵阳的变化真大,整个城市充满了青春活力。”

“券商的工作经历让我深入参与了本地企业的资本运作,这让我更加确信,贵阳贵安的金融市场正在成长阶段,机会很多,值得深耕。特别让我感受深刻的,是这里的营商环境不断优化,企业和人才在这里能真正‘轻装上阵’。”

2024年以来,黄路与同事们携手,先后对接韦尔半导体、宇树科技等国内科技前沿企业,根据宏观经济分析及行业洞察能力创新探索企业重整、CVC基金等路径,拜访20余家国内头部私募,借助其网络挖掘更多投资标的,通过投资、并购重组等多元手段服务地方经济发展。

“在贵阳贵安工作的这几年,我深深感受到了这里对人才求贤若渴的氛围,感受到公司对人才的珍惜与培养。”黄路说,在工作中,公司会考虑自己的专业特长,直接放手让她主导交易结构设计工作,并给予充分的决策空间,也能接受一些创新性较强的思路和方案,“这种‘放手使用,精准培养’的方式,既发挥了个人专长,也加速了项目的推进效率。”

“我很喜欢在这里工作和生活,最满意的是这里的发展机遇与生活质量的平衡。贵阳贵安既有城市的产业机会,又有宜居的环境和相对舒适的生活节奏。”黄路计划继续深耕这片土地的资本市场,助力推动更多本地产业通过金融工具做大做强。

“我很希望贵阳贵安能继续深化产业聚集效应,比如在大数据、文旅、矿产等领域打造更具影响力的企业集群,这样才能形成‘人才-产业-城市’的良性循环,吸引更多的优秀人才投身于贵阳贵安发展。”黄路说。

贵阳日报融媒体中心记者 张薇 实习生 王贤倩



## 贵阳市全省乡村振兴优秀驻村第一书记、工作队员和先进集体拟推荐对象(含差额)公示

根据省委党建办《关于开展全省乡村振兴优秀驻村第一书记、工作队员和先进集体评选表彰工作的通知》(黔党建办发〔2025〕2号)有关要求,经层层推荐、征求意见、比较遴选和深入考察,贵阳市确定5名驻村第一书记作为“全省乡村振兴优秀驻村第一书记”拟推荐对象,5名驻村工作队员(含2名为驻村工作队员类型推荐的第一书记)作为“全省乡村振兴优秀驻村工作队员”拟推荐对象,5个帮扶单位党组织作为“全省乡村振兴驻村帮扶工作先进集体”拟推荐对象。

根据有关规定,现予以公示。公示时间为2025年4月24日至4月29日。对拟推荐对象如有意见,可在公示期内向市委组织部反映。反映问题必须实事求是、客观公正,同时需提供具体线索、事实依据,以便调查核实。我们将严格遵守纪律,对反映人的情况予以保密。

联系电话:0851-87988223、84847029  
联系地址:贵阳市行政中心贵阳市组织部564#  
邮编:550081

中共贵阳市委组织部  
2025年4月23日

## 贵阳市全省乡村振兴优秀驻村第一书记、工作队员和先进集体拟推荐对象公示名单

(按帮扶区县排列)

### 一、全省乡村振兴优秀驻村第一书记拟推荐对象(5名,含差额)

- 王小燕(女,苗族) 贵阳市统计局人口就业社会科技统计处处长、一级主任科员,贵安新区湖潮乡芦猫塘村驻村第一书记
- 邓召斌(苗族) 白云区科技局一级主任科员,白云区牛场乡石龙村驻村第一书记
- 张贤兴 修文县交通运输局四级主任科员,修文县小箐镇小坝村驻村第一书记
- 杨磊 贵阳市人大法治研究中心法治研究服务科副科长,息烽县石碓镇大洪村驻村第一书记
- 陈显勇 贵阳市政协联络服务中心信息科科长,开阳县禾丰乡马头村驻村第一书记

### 二、全省乡村振兴优秀驻村工作队员拟推荐对象(5名,含差额)

- 宋琰(女) 贵阳市农业农村局果树站高级农艺师,乌当区新场镇王坝村驻村第一书记(按驻村工作队员类型推荐)
- 麦云 观山湖区百花湖镇产业发展服务中心负责人,观山湖区百花湖镇上麦城村驻村工作队员
- 龙万鑫(苗族) 贵阳市公安局南明分局三级警长,清镇市卫城镇公告村驻村第一书记(按驻村工作队员类型推荐)
- 冉茂林(土家族) 国家税务总局清镇市税务局机关党委(党建工作股)副主任,清镇市王庄布依族苗族乡小坡村驻村工作队员
- 张群(女) 开阳县住建局住房保障和房地产管理科副科长,开阳县高寨乡久场村驻村工作队员

### 三、全省乡村振兴驻村帮扶工作先进集体拟推荐对象(5个,含差额)

- 中共贵州贵安新区工作委员会组织部支部委员会
- 中共贵阳花溪旅游文化开发有限公司委员会
- 中共贵阳市乌当区政务服务中心支部委员会
- 中共贵阳市人民政府办公厅机关委员会
- 中共贵阳市委统一战线工作部机关委员会

## 牢记嘱托 展现新风采

# 深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神 贵阳贵安宣讲团报告会在南明区白云区举行

本报讯 4月23日,深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神贵阳贵安宣讲团报告会在南明区举行,贵阳贵安宣讲团成员、市委统战部副部长、市委老干部局局长姚红艳作宣讲报告。

报告会上,姚红艳围绕深刻认识习近平总书记考察贵州的重大政治意义、实践意义和深远历史意义,完整准确全面贯彻习近平总书记考察贵州时的重要讲话的丰富内涵、精神实质和实践要求,推动习近平总书记重要讲话精神入心、入脑、入魂、见行、见效等方面,结合典型案例和数据,进行系统阐述和深刻解读。

报告会强调,习近平总书记在贵州考察时的重要讲话,极具思想引领力、政治动员力、实践穿透力,既是一

以贯之的战略指引,也是与时俱进的精准指导,为贵州下一个阶段的发展给出了新的指引、提供了根本遵循。新征程上,广大党员干部要切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,坚定信心、苦干实干、稳中求进、善作善成,以新担当新作为新形象在中国式现代化进程中展现新风采。

“这次报告会全区干部来说是一次难得的学习提升机会,让我深受启发,收获很多。”中共贵阳市南明区直机关工作委员会常务副书记江洁说,接下来将组织区直机关各级党组织和党员干部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,通过主题党日、专题研讨等形式,确保学深悟透、入脑入心。

(贵阳日报融媒体中心记者 顾林哈)

又讯 4月23日,深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神贵阳贵安宣讲团报告会在白云区举行,贵阳贵安宣讲团成员、市委政法委常务副书记童祖强作宣讲报告。

报告会上,童祖强梳理回顾了习近平总书记历次考察贵州情况,重温习近平总书记对贵州人民的深切关怀和对贵州发展的殷切期望,并结合实际,全面系统地解读了如何深刻认识习近平总书记考察贵州的重大政治意义、实践意义和深远历史意义,如何完整准确全面贯彻习近平总书记考察贵州时的重要讲话的丰富内涵、精神实质和实践要求,以及如何推动习近平总书记重要讲话精神入脑入心、入魂入心、见行见效等内容。同时,激励白云区、贵阳综保区广大党员干部坚持把学习贯

彻总书记重要讲话精神与实际工作结合起来,在深学细悟上下足功夫、在宣传宣讲上下实功夫、在贯彻落实上下硬功夫,把握内涵实质和实践方法,认真抓好贯彻落实,为在中国式现代化进程中展现贵州新风采凝聚起强大合力。

聆听报告会后,大家纷纷表示,宣讲报告主题鲜明、内容丰富,具有很强的理论性、指导性和实践性,在今后的工作中,将进一步把学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神与自身实际紧密结合起来,坚持学以致用、学以践之。

报告会后,童祖强走进白云区区委政法委为白云区政法系统党员干部开展宣讲。(贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)

## 一季度贵州地区生产总值同比增长5.3%

4月23日,记者从贵州省2025年一季度经济运行情况新闻发布会上获悉,根据地区生产总值统一核算结果:



## 贵阳贵安市政部门全面开展汛前隐患排查整治及应急准备工作

本报讯 4月23日,记者从市综合行政执法局市政工程服务中心获悉,目前,贵阳贵安各级市政部门正全面开展汛前隐患排查整治及应急准备工作。

此前,市政工程服务中心举行专题会议,围绕今年汛前准备工作重点,系统部署防汛抢险工作任务,督促各区

市政部门提前行动,严格落实防汛责任。同时,从全面复核易积水点整治情况,调试物联监控设备、抽排设备,疏浚排水设施,备足防汛物资等方面,做好防汛准备工作。

目前,该中心已对2023年、2024年梳理出来的贵阳贵安综合执法系统责

任范围内179个城市道路易积水点整治情况进行全面复核;25处易积水点物联监控设备12处已完成调试,13处正在调试;全市综合行政执法系统61台各类抽排设备已全部完成调试;针对城市道路关键节点,构建“固定+机动”双重保障体系,在布设固定强排泵站的

同时,还将配置大功率移动式排水设施作为应急补充。

此外,市政部门近期还开展了清掏疏浚和设施新建改造工作,以有效提升汛期排水设施过水能力,保障排水效率。

(王雪 贵阳日报融媒体中心记者 汤利)

## 市井烟火暖人心 管理乱象惹人忧 西工厂马路市场如何“两全”?

每天清晨7点到晚上7点,位于贵阳经开区西工厂内的马路市场热闹非凡,吸引不少市民选购商品,但横七竖八的摊位,散落四处的垃圾,吵闹的喇叭声,也让周边居民饱受困扰。

### 有人欢喜有人忧

市民口中的西工厂马路市场,位于贵州西南工具总厂家属区的一条内部道路,由周边居民自发形成。20多年来,短短400米长的路上聚集着200余个摊位,生鲜、日用品、服饰……由于附近居民区集中,这里售卖商品品类丰富,生意也不错,市场小有名气。

4月10日,记者在现场看到,道路两侧画有黄色摊位线,支起百余个红色遮阳棚,中间留有约3米宽的人行通道,但也有摊贩“见缝插针”摆摊。摊位周边及路中间,偶尔可见塑料袋、菜叶等垃圾。

周边居民说:“这条路的管理不太稳定。随着摊贩越来越多,状况也越来越多。我看到过几次,有人因踩到瓜果皮摔倒。”记者从市民王女士4月初拍

摄的图片上看见,一些摊主直接把摊位和遮阳伞摆在通道上,行人走路要绕来绕去。

市场中嘈杂的叫卖声,也让住在附近的刘先生颇有微词:“虽然在这里买东西方便,但是揽客叫卖的喇叭声、收款到账的播报声,都太吵了。”

### 马路市场归谁管

这个市场归谁管?一些摊主说,这里摆摊不用交费,他们也不清楚市场谁在管,只知道每天有人来打扫卫生和收垃圾。

“这是小区内部道路,由贵州物业运营管理有限公司负责日常管理,但因市场形成时间长、规模大,管理起来棘手。为改善周边环境,物业公司在2023年7月向街道办申请协助管理。”黄河路街道办综合执法中队执法人员谢宝磊说。

为规范该片区管理,黄河路街道办多次会同经开区商务局、贵阳经开区建设管理局、物业公司商讨解决方案。2023年7月,经贵阳经开区管委会同

意,在该路段设置“农贸市场临时摊区”并划定经营控制黄线。“我们的工作人每天不定时巡查,要求摊贩在黄线内经营,劝导临时流动摊贩不占用盲道、消防通道。”谢宝磊说。

针对市场卫生问题,贵阳经开区建设管理局城管处工作人员赵海燕表示,保洁人员每天早中晚对市场打扫三次并在晚上10点进行清运,“但由于市场人员量大,摊贩流动性也大,卫生管理上存在一定难度。”

### 委员建议:加强管理,实现“两全”

经走访了解,政协委员王吉勇、张茜倩针对市场管理问题提出了建议。“部门需加强执法和管理力度。”张茜倩认为,该市场规模已趋于饱和,相关部门应进行控制,避免更多摊贩涌入。王吉勇也指出,要维护好周边老百

姓喜爱、认可的市场,就应当在保障烟火气的同时,规范其运行秩序,让周边居民有更舒适的生活环境,让商贩有更好的经营环境,实现“两全”“共赢”。

对于政协委员提出的建议,黄河路街道办综合执法中队表示,将持续加强管理,在确保摊贩线内经营的同时,进一步加强油烟污染、噪音污染管理。贵阳经开区建设管理局城管处也表示,为加强市场卫生管理,将把保洁人员从4名增加到6名,早上清扫时间从7点提前到6点,除早中晚固定清扫外,增加不定时清扫,加大垃圾清运力度。

贵州物业运营管理有限公司表示,将积极参与共管,向摊贩加大宣传力度,合理控制摊位数量,以减少对周边居民生活的干扰,尽力营造整洁、有序的市场环境。

贵阳日报融媒体中心记者 杜立 高展畅

